

130名小选手巅峰对决 全城喜“阅”争当“未来领读者”



小选手赛场对决。



“快板达人”展示绝技。



上台前补个妆。



130名选手“杀”入决赛。

A “未来领读者”再掀全城阅读热潮

用书香礼赞祖国,用朗读展示师生风采,激发冰城人的阅读热情……今年冰城“未来领读者”第二季活动由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市教育局和哈尔滨日报报业集团共同主办,以庆祝新中国成立70周年为主题,学生和教师通过视频海选、复赛,最终进入决赛。

活动从5月8日开始征集

诵读视频作品。参赛选手上传30秒视频至ZAKER哈尔滨活动专区参加海选。6天时间,ZAKER哈尔滨共收到上万条来自全市100多所中小学教师、学生上传的优秀诵读作品。一时间,冰城各中小学校园传遍琅琅诵读之声,最终800名6岁到18岁的选手进入线下PK的复赛环节。经过5月18日、19日的复赛,最终全市

60余所中小学的130名小选手进入总决赛。

活动期间,全市近百所中小小学校长向学生推荐了阅读书单;10校联播展现出各学校“开展领读冰城,书香沁校园”的风采。昨天的冰城“未来领读者”决赛再次掀起全城阅读热潮,小选手们争当“领读者”,“硬核”的实力告诉我们,热爱阅读是一种幸福。

B 快板达人、原创选手聚集,播散阅读种子

赛场上,小选手们各显神通,诗歌、散文、快板……或铿锵有力,或激荡起伏,或婉转悠扬,他们都能以最恰当的方式予以最完美的展现。

花园小学五年四班许博程提前1个多小时到达决赛赛场,一遍遍练习着自己要表演的《中国少年》。许博程6岁就开始学习快板,在2018年全国青少年艺术比赛中获曲艺类冠

军。他是学校的小明星,自己建了一个“战国春秋”微信群,每周3次讲评书《春秋战国》和《拿破仑传》,3次说快板,现在粉丝已超过百人,除了同学、老师外,许多外校的家长和小朋友都成了他的忠实粉丝。

新区师范附小大队长、四年五班王子墨带着自己的原创作品《梦》上台,她沉稳成熟

的表现给评委留下了深刻印象。她告诉记者:“我喜欢读书更喜欢朗诵。从9岁开始学习播音主持,我的梦想就是长大成为一名主持人。”

参加冰城“未来领读者”活动,让更多孩子把阅读当成了习惯,阅读正把他们引向更广阔的世界,引起他们对陌生世界的好奇,让他们的灵魂更加饱满。

C 班主任、辅导员现场助阵,家长台下指挥

此次冰城“未来领读者”决赛,不单单是小选手们在竞赛,很多指导老师和家长也参与其中,帮助选手们训练朗诵篇目,为选手现场加油。

台上小选手饱含激情朗诵,台下家长忙着给即将上场的孩子化妆梳头、整理衣装。花园小学二年十二班的王子轩在台上表演,候场区人群中有一个人的表情动作与王子轩如出一辙,动作表情还要夸

张许多。她是子轩的妈妈,正在用自己的方式为孩子加油。

闽江小学四年四班王辛怡的妈妈,在她看来,冰城“未来领读者”活动对于孩子来说,是一次极好的锻炼机会。这段时间全家努力营造阅读氛围,为孩子创造读书条件,孩子已经爱上了阅读,这将成为影响孩子一生的事。

在比赛现场,除了忙前忙后的家长,还有默默付出的

“园丁”。花园小学五年四班班主任王双海一直站在舞台下等他的学生下场,学生一下场他就迎上去给了学生一个大大的拥抱。新区师范附小的大队辅导员问爽陪她的学生从上午到下午,她说:“万般皆下品,唯有读书高,我们希望学生通过参与冰城‘未来领读者’活动,爱上阅读和诵读,能拥有演讲家的口才,艺术家的气质。”

D 最小选手忘词了,鼓励让他遇见更好的自己

德国作家赫尔曼·黑塞说过,世界上任何书籍都不能带给你好运,但是它们能让你悄悄地成为你自己。

正阳南小学一年二班的黄子骁朗诵的是爸爸的原创作品《祖国在我心中》,也许是临场紧张,也许是对爸爸的作品还不熟悉,小家伙朗诵到一半就卡壳了,愣在台上足有两

分钟,台下的评委和观众用掌声来鼓励他。就在大家都为他捏了一把汗的时候,黄子骁突然用嘹亮的声音诵读出《少年中国说》。

下场后,他对记者说:“接到复赛通知后,爸爸创作了这个作品,我背了两天都没背熟。虽然我没表现好,但我当着这么多人没哭,还朗诵了我

参加复赛的作品,我觉得自己挺酷的,我成长了。”

今年的冰城“未来领读者”活动即将落幕,但阅读从未停止,手不释卷的全城喜“阅”热潮才刚刚开始,阅读已成为孩子们生活中不可或缺的一部分。他们争当冰城“未来领读者”,让阅读成了一种幸福!

冰城 “未来领读者”
第二季

主办单位:中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市教育局 哈尔滨日报报业集团



扫码



看视频

